



ВестИ Стрельны

№ 14 (249)
25 июля 2013 года
выходит с июня 2002 года

В номере

Львовский дворец:
возрождение
2 страница

Необычный экспонат
3 страница

Стрельна на эстафете
Олимпийского огня
4 страница

Цветочные мотивы

Почти в каждом стрелнинском дворе разбиты клумбы с самыми разными цветами: астры, флоксы, золотарник, ромашки, розы – все названия можно перечислять часами. На фоне всего этого великолепия с удовольствием фотографируются туристы и местные жители. И сейчас работы по озеленению в самом разгаре.

Этим летом был заключен большой муниципальный контракт на проведение работ по озеленению Стрельны. Уже появились новые клумбы на Львовской ул., 17, пересечении Боровой и Охотничей ул., на Санкт-Петербургском ш., 96. Обустроен газон и высажены цветы вдоль проезда у д. 2 по ул. Гоголя. На ул. Грибоедова, д. 11 также появились клумба и газон. Идут работы по восстановлению газона вдоль пешеходной дорожки от д. 15/16 Кропоткинской ул. до ул. Грибоедова.

Не остаются в стороне и жители. Имена тех, кто уже много лет делает наш поселок еще красивее и уютнее, известны многим стрелнинцам. Это Екатерина Петровна Шаляпина, Фаина Григорьевна Шувалова, Наталия Михайловна Вторая, Нина Николаевна Сорокина, Елена Алексеевна Алексеева, Галина Петровна Терехова, Нина Дмитриевна Чернюгова, семья Луговских и многие-многие другие.



Новая клумба на Санкт-Петербургском шоссе, 96

«Где цветы, там я», — говорит почетная жительница Стрельны Екатерина Петровна Шаляпина. Наверное, именно поэтому возле роскошных клумб у дома 66 по Санкт-Петербургскому шоссе, где она живет, часто останавливаются свадебные кортежи, и молодожены выходят фотографироваться на фоне цветов. Екатерина Петровна создает клумбы и выращивает самые разные растения уже больше полувека. «Раньше я жила на Фронтальной улице, и тоже сажала там цветы», — рассказывает она. — Когда работала в „Огоньке“, мы с ребятами выращивали огурцы, помидоры, петрушку, щавель».

Фаина Григорьевна Шувалова, которая живет в доме 63 по Санкт-Петербургскому шоссе, без устали заботится о цветах, посаженных у дома. Она самостоятельно разбила сразу несколько клумб. «Вы же устали, все свободное время проводите во дворе», — иногда говорят ей соседи. Но хозяйка цветников говорит, что не может по-другому. Цветник Наталии Михайловны Второй, наверное, известен на всю Стрельну. Его создательница говорит, что любит все цветы. Нелюбимых у нее нет. «И портрентник очень красиво смотрится, и золотарник. Они у меня все любимые», — говорит Наталья Михайловна. Может быть, именно поэтому цветы в ее дворе особенно пышные и красивые.

Кроме того, найдется немало создателей цветников, имен которых мы не знаем. Например, тех, кто создал клумбу у д. 6 по Львовской улице, замечательные цветники в районе Почты, у д. 98 по Санкт-Петербургскому шоссе. В этом году в рамках празднования Дня Стрельны пройдет традиционный конкурс на лучшее цветочное оформление балконов или придомовых участков. И мы надеемся, что создатели или создательницы клумб примут в нем участие и получат заслуженные призы.

Наталья Тихонова



Новая клумба на пересечении Боровой и Охотничей улиц



Играем в волейбол

Приглашаем всех любителей активного образа жизни каждый вторник и четверг с 18.00 до 19.30 на спортивную площадку по адресу пос. Стрельна, Почтовый переулок, д. 3 для занятий с инструктором по волейболу. Занятия бесплатные. Приходите!



Утренняя зарядка. Приходите!

На территории Стрельны по адресу: Санкт-Петербургское шоссе, д. 102а (площадка перед школой №421) проводится утренняя оздоровительная зарядка на свежем воздухе для людей всех возрастов. Время проведения зарядки с 7.30 до 8.00.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

Снова не принят

16 и 23 июля состоялись заседания Муниципального Совета, на которых обсуждался проект бюджета Муниципального образования пос. Стрельна на текущий 2013 год во втором чтении. Главный финансовый документ снова не приняли, так как четыре депутата проголосовали «против». Подробности на стр. 2.

Детская площадка

Начались работы по обустройству детской площадки у д. 4-6 по Львовской улице. Их планируется закончить до 20 сентября.

О канавах

Закончены работы по устройству водоотводных канав с заменой водопропускных труб по следующей адресам: Боровая ул., Зеленый пер., Растанная ул., Почтовый пер.

Комплексное благоустройство

В рамках работ по комплексному благоустройству квартала между Орловской улицей и водопадом начались работы по Санкт-Петербургскому шоссе, д. 63, литеры А, Б, В. В рамках муниципального контракта уже частично заменено детское оборудование, и скоро здесь появятся пешеходные дорожки с плиточным покрытием.

Пешеходные дорожки

Заканчивается обустройство пешеходных дорожек, расположенных в районе ул. Кропоткинской, Гоголя и Грибоедова. Работы должны быть полностью закончены к 1 августа.

Покос травы

Продолжаются работы по покосу травы. В июле начался их второй этап. Третий, заключительный, пройдет в августе.

Для детей и взрослых

На детской площадке у д. 12 по ул. Гоголя появился новый детский игровой комплекс.



Очистка прудов

Продолжаются работы по приведению в порядок водоемов в Стрельне. В рамках муниципального контракта три раза за лето будут очищены шесть прудов и одна протока. Сейчас проходит второй этап работ.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДНЕВНИК

Контракт расторгнут

В ближайшее время будет демонтирован спортивный комплекс, установленный на Санкт-Петербургском ш., 98. В муниципалитет неоднократно поступали жалобы от жителей, которые были недовольны качеством этого оборудования. В итоге муниципалитет расторг договор с поставщиком этого комплекса, так как было выявлено наличие многочисленных дефектов.

Ликвидация угроз

Завершены работы по сносу аварийных и больных деревьев по двенадцати адресам.

БЮДЖЕТ

Снова не принят

16 июля на заседании Муниципального Совета во втором чтении обсуждали проект бюджета. Присутствовали все десять депутатов. Четверо из них — В. Н. Беленков, В. Н. Жупник и Н. Ф. Лукашенко, А. Ю. Малюхин, — проголосовали против принятия бюджета. Основной причиной такого решения послужил тот факт, что большинство депутатов не поддержало их поправку об исключении из бюджета статьи на разработку плана социально-экономического развития Стрельны.

23 июля Муниципальный Совет собрался снова, чтобы обсудить данную поправку и наконец принять решение об утверждении бюджета. Местной администрацией были представлены расчеты, на что будут потрачены освободившиеся средства — на прочистку канав на двух улицах частного сектора.

А один из тех, кто настаивал на включении этой поправки и поэтому голосовал против бюджета, на этом заседании Муниципального совета хотя и присутствовал, но отказался принять участие в голосовании. В итоге поправку приняли, а бюджет остался не принятым, так как за него проголосовали всего шесть депутатов: М. В. Архипова, Л. К. Белозерова, С. В. Крюков, А. А. Мельников, Н. И. Симонова и К. А. Сажина. Для принятия главного финансового документа вновь не хватило одного голоса.

В результате новые договоры на продолжение работ по благоустройству Стрельны по-прежнему не заключаются. Деньги в муниципалитете есть, но тратить эти финансы в сложившейся ситуации нельзя из-за того что финансовый документ на 2013 год до сих пор не принят. Следующее заседание Муниципального Совета состоится 30 июля.

Марина Петрова

НОВОСТИ

Отчет участковых

25 июля в помещении библиотеки им. Ю. Инге состоялся отчет перед населением участковых уполномоченных полиции ОМВД по Петродворцовому району за 2-ой квартал 2013 года.

Ремонт Фронтальной улицы

Идут работы по ремонту проезжей части и тротуаров на Фронтальной улице. Заказчик работ — Комитет по развитию транспортной инфраструктуры Санкт-Петербурга.

Новые уличные тренажеры

Во дворе между д. 63 по Санкт-Петербургскому ш. и д. 5 по Орловской ул. ведутся работы по созданию тренажерной площадки. Заказчиком работ выступило ГБУ «Центр физической культуры, спорта и здоровья Петродворцового района Санкт-Петербурга».

АНОНСЫ

Мелодии Львовского дворца

Все лето, каждую субботу с 15.00, у Львовского дворца играет духовой оркестр в рамках проекта «Мелодии Львовского дворца». В связи с начавшимися работами по реконструкции дворца концерты под открытым небом теперь проходят у Львовского дворца со стороны реки Ижорки.

Все на футбол!

Стартовал турнир по футболу на Кубок Муниципального образования пос. Стрельна. Игры проходят на спортивной площадке у школы №413 (Волхонское шоссе, д. 26а) по вторникам, средам и четвергам. Начало в 19.00.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Львовский дворец: возрождение



Ведутся работы по реставрации фасада и капитальному ремонту крыши Львовского дворца. Также приводится в порядок и прилегающая к памятнику архитектуры территория.

Львовский дворец ждал этой реконструкции много десятилетий. Здание, построенное в 1838–1839 годах, давно нуждалось в ремонте. Деньги на проведение работ выделило Правительство Санкт-Петербурга.

Соб. инф.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

О луже и дорожке

В октябре 2013 года «Вести Стрельны» писали о невысыхающей луже в районе пешеходного перехода у ДК им. А. Вермишева. У светофора постоянно скапливается вода, и автомобилисты, которые паркуются в «кармане» у магазина, давно просят проложить дорожку к тротуару, чтобы не ходить по грязи.

Так как Санкт-Петербургское шоссе является федеральной трассой, муниципалитет Стрельны в течение двух с половиной лет вел переписку с различными инстанциями о принятии мер по изменению сложившейся ситуации.

И вот на днях из Комитета по развитию транспортной инфраструктуры поступила информация, что необходимые работы в этой части Санкт-Петербургского шоссе планируется выполнить в этом году.

Наталья Тихонова



КРАЕВЕДЕНИЕ

Необычный экспонат

Новым необычным экспонатом пополнилась наружная экспозиция музея «Морская Стрельна». Он оказался таким громоздким и тяжелым, что не мог поместиться в залах музея.

По форме экспонат представляет собой «пирамидальное железобетонное изделие», которое является «защитным военным инженерным сооружением фортификационного типа». Ширина его в основании составила треугольник со сторонами 1,4 м, высота — 2,0 м, вес около 2-х тонн. На нем был обнаружен индивидуальный номер «618». Для доставки экспоната в музей потребовались мощный кран, грузовой автомобиль, рабочие и стечение благожелательных обстоятельств.

Два года назад ревнители истории Стрельны обнаружили вросшую наполовину в землю бетонную пирамиду у перекрестка Вохонского шоссе и улицы Нижняя Колония (эхо Великой Отечественной войны) и пытались доставить ее в музей, к 70-й годовщине начала войны, но все никак не получалось. За это время удалось собрать свидетельства очевидцев. Оказалось, что уже в июле 1941 года

Стрельну начали готовить к обороне от фашистов. Об этом подробно написал стрельнинец Юрий Петрович Крылов в повести «Путиловский двор», а петергофский художник Евгений Георгиевич Попов реконструировал эти оборонительные работы. Всех трудоспособных жителей Стрельны собрали на рытье противотанкового рва (эскарпа)



на правом берегу речки Стрелки у Волхонского шоссе. А затем к перекрестку Ново-Нарвского и Волхонского шоссе привезли противотанковые препятствия, железобетонные глыбы — надолбы. Их расставили в несколько рядов в «сдвинутом» порядке, чтобы остановить и затем уничтожить немецкие танки при подходе к Стрельне. Все «собратья» этого надолба были давно утилизированы при благоустройстве Стрельны, а этот, оставшись один, чудом уцелел, притаившись в высокой траве, рядом с перекрестком у дома 15 по улице Нижняя Колония.

Теперь он находится на видном почетном месте при входе в музей «Морская Стрельна» среди других громоздких экспонатов наружной выставки, посвященной прошедшей войне и быту Стрельны: частей итальянского катера MAS и немецкого бомбардировщика Ju-87, поплавка паравана, минного тральщика, фонарного электрического столба и балюстрады причала с дачи Кшесинской, между памятными знаками Стрельнинскому морскому десанту и бойцам роты особого назначения.



Новый экспонат украшен посвящающей табличкой: «Надолб. Железобетонное противотанковое препятствие инд. 618 (1,4×1,4×1,4×2 м. весом около 2 т). Один из установленных надолбов на перекрестке Волхонского шоссе и улицы Нижняя Колония в августе 1941 года. Спустя 72 года доставлен благотворительно в музей «Морская Стрельна» на средстве жителя Стрельны Алексея Юрьевича

Заозерского 11 июля 2013 года». Примечательно, что в этот же день в «Вечерних новостях» было сообщено, что 11 июля из Греции в Санкт-Петербург доставлена для поклонения святая — крест апостола Андрея Первозванного, который исцеляет и приносит благодать. Стало ясно, кто нам помог в приобретении столь желанного необычного экспоната.

Олег Вареник

ИСТОРИЯ

Встреча выпускников

В конце июня прошли выпускные вечера для закончивших школу ребят. А выпускники первой Стрельнинской единой трудовой школы-колонии имени Карла Маркса установили рекорд — они встречались ежегодно в течение 36 лет подряд.

Спустя три десятилетия после окончания школы-колонии, по инициативе жителей Стрельны Николая Есеновского и Евгении Кононовой, была организована первая встреча выпускников. Состоялась она в последнюю субботу июня месяца 1957 года в «усадьбе» учителя А.И. Лаврова. Александр Исидорович жил в доме, стоявшем недалеко от трамвайной станции «Стрельна», при доме был яблоневый сад. Старый учитель очень радовался этим встречам со своими учениками, ждал и готовился к ним.

Сперва инициаторы встреч старались собрать ребят своего, десятого выпуска 1928 года, но со временем стали приезжать выпускники других лет. Наладилась переписка. Годы разметали стрельнинцев по всей территории Союза. Из разных концов страны слетались бывшие ученики под крыло учителя. Сколько радости все они испытывали от встречи с друзьями, со своей юностью. Собрания выпускников сразу стали традиционными и проходили ежегодно. Двенадцать лет подряд пока был жив А.И. Лавров, они проходили у него в саду. Приезжали его ученики, теперь уже солидные люди, пережившие репрессии тридцатых годов, ужасы военного лихолетья и послевоенные тяготы жизни.

Последняя встреча у А.И. Лаврова состоялась в 1968 году. Последующие проходили в саду на улице Львовской, 5. Здесь в своем доме жили одни из самых активных организаторов встреч Тамара Владимировна Иванкова и её брат Николай Владимирович Рейнберг, который вместе с Николаем Валентиновичем Есеновским очень тщательно готовились к приезду дорогих гостей: делали и рассылали пригласительные билеты, рисовали большой плакат, который вывешивался на стене дома, и он хорошо был виден с улицы всем прохожим. На нем была начертана бодрая фраза: «Добро пожаловать на NN встречу ветеранов школы-колонии». Николай Владимирович взял на себя хлопотную обязанность фотолетописца этих встреч. Обязательно делался общий, «официальный», снимок собравшихся «школяров» под плакатом. Потом гуляли по Стрельне, по парку Константиновского дворца, по берегу моря — по местам для некоторых из них давно забытым.

Собираясь вместе, выпускники вспоминали своих любимых учителей А.И. Лаврова, добрейшую Ольгу Сергеевну Выголову. Особенно запал в память школярам зимний день 25 декабря 1925 года. Класс сидел за партами в ожидании урока литерату-

ры, а учительница Чильцова всё не появлялась. Недоуменно переговариваясь, решили было разойтись, как она вбежала в класс бледная и очень взволнованная. Прерывающимся голосом Чильцова сказала: «Ребята, я принесла печальную весть: покончил с собой Есенин». Многие из учеников не знали, кто такой Есенин, но когда, немного успокоившись, учительница стала читать стихи крамольного поэта, класс замер, заслушался. Наверное, целый час она читала стихи и рассказывала о его судьбе. Ребятам запало в сердце и в память волнение учителя, понравились стихи, так легко запоминающиеся, и есенинская поэзия навсегда вошла в сердца и души колонистов.

Вспоминали, как впервые входя в помещения дворца с шикарными интерьерами и красивой мебелью, стенами оббитыми щелком, замирали пораженные красотой и великолепием их школы. Дача Матильды Кшесинской использовалась для проживания девочек, учениц первой Стрельнинской школы-колонии.

Тридцать шесть лет продолжали ученики школы-колонии ежегодно собираться вместе. Пропусков в организации встреч не случалось ни разу. В последнюю субботу июня эти люди были по-особому счастливы. Некоторые стали приезжать со своими детьми, а затем и с внуками.

Сергей Карпенко
Продолжение читайте в следующем номере

ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ

О «телефонных» мошенниках

В Санкт-Петербурге, и в частности в Петродворцовом районе, широкое распространение получили преступления с использованием средств мобильной связи.

По результатам проверки в порядке надзора уголовных дел о таких преступлениях прокуратурой района проведен анализ таких преступлений. Установлено, что преступники продолжают использовать как старые способы «телефонного» мошенничества, так и применяют новые способы их совершения.

Действия преступников начинаются с того, что на телефон поступает звонок, и потенциальной жертве сообщают информацию, побуждающую совершить в пользу мошенников действия имущественного характера:

- перечислить деньги на мобильный телефон «родственнику» или другому «близкому человеку»;
- передать деньги для вызволения «задержанного правоохранительными органами» по подозрению в преступлении;
- сообщить пин-код купленной карты «Яндекс-деньги» или иной аналогичной карты для получения уже выигранного приза, так как «номер вашего мобильного телефона победил в розыгрыше подарков», проведенной известной радиостанцией;
- отправить смс-сообщение для «участия в голосовании», а в действительности — для перевода денежных средств на телефоне злоумышленника;
- мошенник сообщает, что ваша банковская карта заблокирована, а для ее разблокирования необходимо позвонить «оператору банка». В таких случаях потерпевший вставляет банковскую карту в банкомат, выполняет полученные от мошенника инструкции и набирает ряд цифр, в результате чего деньги с его счета переходят на счет мошенников.

В случае, если к вам обратились по телефону с подобными просьбами, и вы осознаете, что в отношении вас пытаются совершить преступление, то о таком факте необходимо незамедлительно сообщить в полицию. Там будет решен вопрос о проведении оперативно-розыскных мероприятий. Также полученная информация может помочь раскрытию иных совершенных мошенниками деяний.

Ю. С. Попов,
старший помощник прокурора
Петродворцового района Санкт-Петербурга

НОВОСТИ

Стрельна на эстафете
Олимпийского огня

Житель Стрельны Никита Костров стал факелоносцем эстафеты Олимпийского огня. Накануне Олимпиады в Сочи факел пронесут по всей нашей стране. И одним из тех, кто будет нести его в нашем городе, будет 14-летний стрельнинец Никита Костров.



томобиллях, поездах, самолетах, и даже на русской тройке и оленях. Увидеть огонь смогут около 130 миллионов жителей России. В Санкт-Петербург Олимпийский огонь придет в конце октября. Нашему Петродворцовому району оказана честь провести два этапа эстафеты — в Петергофе и в Ломоносове. Они назначены на 28 октября, и их участниками станут 90 факелоносцев. Муниципалитет Стрельны принимал участие в формировании списка кандидатов в факелоносцы от жителей нашего поселка. И очень приятно заметить, что среди тех, кто будет нести Олимпийский огонь, будет и житель Стрельны.

В свои 14 лет Никита Костров уже профессиональный спортсмен. «Я занимаюсь лыжами профессионально с 6 лет, — написал он в анкете участника эстафеты Олимпийского огня. — Сначала это были классические горные лыжи, а в 12 лет я ушел в новое направление в горных лыжах — фрирайд. Фрирайд — это самые веселые и яркие горные лыжи, т.к. ты катаешься не по подготовленному склону, а по целине, по нетронутому пушистому сне-



гу, прыгаешь с камней, и все это на фантастической скорости. Горные лыжи — это весело, здорово, очень увлекательно. Я хочу, чтобы как можно больше людей узнали об этом и, так же как и я, полюбили горные лыжи».

Юный спортсмен признается, что участвовать в эстафете для него — большая честь. «Это огромная радость — быть частичкой Олимпиады, — говорит он. — Это масштабное событие, вся страна и весь мир ждет его. Мне кажется, что наша зимняя Олимпиада будет самой грандиозной. Для меня лично участие в эстафете Олимпийского огня — это потрясающий успех. Это счастье для меня, для моего папы, он же мой тренер, для моей мамы, моего младшего братика и всех моих друзей».

Наталья Тихонова

В эстафете, которая начнется в октябре 2013 года, примут участие 14 тысяч факелоносцев. По традиции Олимпийский огонь зажгут в Греции, и 7 октября его доставят в Москву. На следующий день Олимпийский огонь начнет путь по всей стране в Сочи. В общей сложности Олимпийский огонь преодолеет более 65 тысяч километров, в том числе на ав-

СПОРТ

Среди победителей



Футбольная команда «Стрельна сити», защищавшая честь нашего муниципального образования в Первом Дивизионе «XII Чемпионата «ФЛДК» в прошедшие выходные завершила чемпионат на итоговом 3-м месте.

Команда уступила победителю турнира всего лишь одно очко и только по разнице забитых и пропущенных голов стала бронзовым призером.

Состав команды: Орлов Роман, Базанов Алексей (вратари команды), Ерохин Юрий, Тараканов Александр, Рыбаков Владимир, Костромин Алексей (капитан команды), Коммунар Вячеслав, Тараканов Олег, Катков Егор, Машин Андрей, Соколов Роман, Иванов Алексей, Бабинцев Виталий, Казакевич Дмитрий.

Соб. инф.

Муниципалитет Стрельны
поздравляет

- ПЛАТОВУ Зинаиду Ивановну — с 92-летием
- ПУЧКОВУ Елизавету Павловну — с 92-летием
- ВАСИЛЬЕВУ Ольгу Степановну — с 91-летием
- ГРЕЧЕНЕВСКУЮ Тамару Михайловну — с 89-летием
- КНЯЗЕВА Петра Кузьмича — с 87-летием
- ВИНОГРАДОВУ Лидию Михайловну — с 85-летием
- МЯНТ Лидию Дмитриевну — с 85-летием
- ЧУЙКОВУ Тамару Ивановну — с 84-летием
- ЕФИМЕНКО Анну Дмитриевну — с 83-летием
- ФЕДОРОВУ Полину Михайловну — с 83-летием
- КОЗЛОВУ Тамару Евгеньевну — с 82-летием
- АЛЕКСЕЕВА Евгения Алексеевича — с 81-летием
- ЛАРИНУ Веру Николаевну — с 80-летием
- ДЕРБАСОВУ Людмилу Андреевну — с 77-летием
- ЗИНОВЬЕВУ Ольгу Александровну — с 77-летием
- АНАНЬЕВУ Лидию Михайловну — с 76-летием
- НЕМЕЛКОВУ Валентину Васильевну — с 76-летием
- ИВАНОВА Владимира Алексеевича — с 75-летием
- ИВАНОВУ Тамару Дмитриевну — с 75-летием
- КОНСУЛИНУ Валентину Дмитриевну — с 75-летием
- ЮПАТЕНКОВУ Валентину Ильиничну — с 75-летием
- КОСТЕРЕВУ Софию Александровну — с 74-летием
- ГАВРИЛЕНКО Нину Павловну — с 73-летием
- МАМБАКАХАРА Августа Августовича — с 73-летием
- ДРЕВИНГ Надежду Егоровну — с 72-летием
- ЖИРНОВУ Тамару Владимировну — с 72-летием
- МАЛЮХИНУ Татьяну Александровну — с 72-летием
- СОЛОДКУЮ Антонину Александровну — с 72-летием

Информация предоставлена общественными организациями пос. Стрельна

АНОНСЫ

БИБЛИОТЕКА ИМ. Ю. ИНГЕ ПРИГЛАШАЕТ:

11 АВГУСТА в 17:00 на литературно-музыкальный вечер «К. Романия», посвященный Константину Константиновичу Романову. В программе: выступление поэтов из Санкт-Петербурга и пригородов, концерт «Поэзия в музыке К. Р.», где прозвучат песни и романсы на стихи поэта.

18 АВГУСТА на вечер поэзии «Сердца друзей», памяти Юрия Инге. Будет работать выставка-дар «Поэзия и проза современной России». Начало в 15:00.